

# 黔南日报

QIANF NANF RIF BAOQ QEEF NAIF RIF BAOD

中共黔南州委机关报 黔南日报社出版

总第10886期

今日 8 版

星期五

深耕本土 纵览天下

2025年6月13日  
乙巳年五月十八

国内统一连续出版物号 CN 52—0019 代号 65—33  
邮箱: qnrmztzx@163.com



山水黔南  
看黔南微信公众号

锲而不舍落实中央八项规定精神

## 全省集中整治违规吃喝动员部署会召开

### 锲而不舍贯彻中央八项规定精神 以最坚决态度最有力举措最严明责任集中整治违规吃喝

徐麟讲话 马汉成主持

贵州日报讯(记者 曾书慧)6月12日,全省集中整治违规吃喝动员部署会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神,锲而不舍贯彻中央八项规定精神,推动作风建设不断取得新成效。省委书记徐麟出席并讲话,省委副书记马汉成主持会议。省委常委、省纪委书记、省监委主任李元平通报有关典型案例,宣读全省集中整治违规吃喝实施方案。

徐麟指出,集中整治违规吃喝是深入贯彻中央八项规定精神学习教育的一项重要任务。各地各部门要提高站位、统一认识,深刻认识违规吃喝的严重政治危害,自觉同“小事小节论”、“人情往来论”、“影响发展论”、“行业特殊论”等错误思想作斗争,以最坚决的态度狠刹违规吃喝歪风。要严字当头、一抓到底,严查

违反政治纪律、官商勾结、隐形变异等问题,深化风腐同查同治,以最有力的举措铁腕纠治违规吃喝顽疾。要抓铁有痕、合力攻坚,全链条压实主体责任、监督责任、主管监管责任,依规依纪依法追责问责,以最严明的责任确保整治实效。

会议以视频形式开至县,乡镇(街道)党(工)委书记、纪(工)委书记在县级分会场参会。

心挑选违纪违法典型案例进行深度剖析。同时,设置情景模拟、现场问答等互动环节,提升学员的参与度,确保理论讲授既“接地气”又能“触灵魂”。帮助年轻党员干部更好地理解“作风建设永远在路上”的实践要求,推动理论学习与实际工作的深度融合。目前,县委党校结合实际已开发《深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神》《深入推进党的作风建设 锲而不舍落实中央八项规定精神》等课程,并运用到培训班次中。

近日,龙山镇在团结村、中排村、莲花村、龙山社区、余下村、平山村等6个村(社区),组织村“两委”班子及驻村工作队开展学习分享会。学习分享中,大家共同研习了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》的第三部分,即“作风问题核心是党同人民群众的关系问题”。在分享环节,基层干部们结合自身学习情况与工作实际,纷纷畅谈心得体会。平山村党支部书记刘治全谈道:“作为基层干部,我们要时刻保持清醒的头脑,严格遵守党的纪律和规矩,做到廉洁奉公。”龙山社区党总支书记余志明表示:“基层干部,特别是党员干部,一定要加强自我约束,自觉抵制各种诱惑,以实际行动树立良好的干部形象。”团结村驻村第一书记王国秀说:“我们要将作风建设与乡村振兴、基层治理等工作紧密结合起来,以优良的作风推动各项工作取得新成效。”

龙里

## 扎实推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育

本报讯(童艳)自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,龙里县各部门认真谋划,精心部署,立足自身职能定位,通过理论学习、警示教育等多种形式,扎实推进学习教育。

近日,龙里县纪委监委组织县内各单位观看警示教育片《心无纪法 无畏无惧》。片中人张某虽然职务不高,但却利用单位监管漏洞,非法占有公共财物,严重侵害了群众利益,最终身陷囹圄,教训极其深刻……”龙里县冠山街道办事处干部吴永权在观看后说。县人力资源和社会保障局副局长鱼跃在观看了警示教育片《心无纪法 无畏无惧》后说,我将时时以这些“身边人”为镜鉴鞭策自己,始终做到严守纪律红线、不碰纪法底线。结合今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续强化纪法学习,自觉抵制各种腐朽思想侵蚀。

为深化行业领域系统整治,做实以案警示“后

半篇文章”,龙里县纪委监委坚持教育在先,警示在先、预防在先,选取县人力资源和社会保障局违反中央八项规定精神违规豪华装修食堂,违反工作纪律,贪污受贿、挪用公款等方面典型违纪违法案例进行深入剖析,通过制作警示教育片《心无纪法 无畏无惧》、编印《千悔录》、召开警示教育大会等方式,推动以案示警、以案促改、以案促治。目前已组织34家单位1700余人观看警示教育片,编印《龙里县违纪违法党员干部忏悔录》500余本。

县委党校紧扣深入贯彻中央八项规定精神学习教育主题,将《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》纳入中青年干部培训的必修课程。为提升教学效果,党校积极构建“理论+实践”的创新教学模式。通过组建由纪检监察干部与党校教师协同配合的“授课服务队”,采用专题研讨、集体备课等方式精心打造精品课程。在课程设计上,重点围绕作风建设的核心要义展开,突出强化案例教学,精

## 卢雍政到黔南州调研

本报讯(荔波县融媒体中心 戴友维 韦轩宇 独山县融媒体中心 王熠 张明坤 黔南州融媒体中心 谢义将)6月11日,省委常委、省委宣传部部长卢雍政率队到我州荔波县、独山县调研世界级旅游景区打造、旅游存量项目盘活、暑期旅游和旅游安全等工作。卢雍政强调,要丰富业态,多点布局,推动景区提质扩容,全面提升服务水平,加快推动旅游业高质量发展。州委常委、州委宣传部长、州委统战部部长潘选参加。

卢雍政来到荔波县小七孔景区,详细了解景区业态、运营管理、旅游安全等情况,强调要聚焦打造世界级旅游景区,对标国际标准,持续完善景区服务能力,创新旅游供给,开发高品质、有特色的文创产品,更好满足游客多样化需求。要转变发展理念,不断丰富景区业态,加快推进景区提质扩容。要加强旅游安全管理,深入排查整治隐患,强化各项安全措施,确保游客安全舒心游玩。

在荔波古镇,卢雍政实地考察当地文旅融合发展情

况,要求深入挖掘当地民族特色和生态资源,着力打造主打产品IP品牌,形成立体多元的文旅产品供给体系。要坚持守正创新,持续创新活动形式,积极探索夜间消费新业态、新模式、新玩法,打造更多体验沉浸式消费场景,不断丰富提升夜间旅游业态。在荔波县温德姆酒店,卢雍政深入了解旅游配套设施建设情况,强调要注重质量效益,加强特色风貌塑造,不断提升优质旅游住宿产品供给。

在独山县紫林山旅游度假区,卢雍政与有关负责人深入交流,详细了解景区旅游存量项目盘活及运营情况,强调要总结经验,探索创新,强化市场思维,打造核心吸引物,高效盘活旅游存量项目。要坚持以文塑旅、以旅彰文,加快完善配套设施,深度挖掘地方文化特色,找准旅游业发展的“切入点”和“发力点”,加快推动文旅体融合健康发展。

省、州有关部门和荔波县、独山县负责同志参加。

## 传达学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述 部署集中整治违规吃喝、整治形式主义为基层减负等工作

洪湖鹏主持并讲话 郭焱冉博瓦标龙向子琨等参加

州委常委会暨州委党的建设工作领导小组召开会议

本报讯(记者 姜来 冯小东 周家杰)6月12日,州委常委会暨州委党的建设工作领导小组召开会议,传达学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和全省集中整治违规吃喝动员部署会精神,贯彻落实党中央、省有关会议和文件精神,部署集中整治违规吃喝、整治形式主义为基层减负、年度综合考核等工作。

州委书记洪湖鹏主持会议并讲话。深入贯彻中央八项规定精神学习教育省委第八督导组组长郭焱,州人大常委会主任冉博,州政协主席瓦标龙,州委副书记、州委政法委书记向子琨,州委常委、州人大常委会、州政府、州政协有关负责同志,州法院院长、州检察院检察长参加。

会议强调,要坚决贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,把集中整治违规吃喝作为深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要任务,深刻认识违规吃喝的严重危害性和整治违规吃喝的极端重要性、现实紧迫性,切实把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来。要以案为鉴、动真碰硬,扎实抓好传达贯彻、专题学习、自查自纠、案件查办、以案促改促治等各项工作。要压紧压实主体责任、监督监管责任,严明工作纪律,加强宣传引导,形成齐抓共管工作合力。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义、为基层减负的重要论述和重要指示批示精神,坚持靶向攻坚、标本兼治,推动整治形式主义为基层减负取得实实在在的成效。要深入学习领会习近平总书记关于办公厅工作重要指示精神,认真贯彻落全全国党委和政府秘书长会议精神,全面落实“快稳严准细实”要求,推动“三服务”工作提质增效。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,坚持问题导向、目标导向、效果导向,进一步加强金融系统党的建设和金融人才招引培养,牢牢守住不发生区域性系统性风险的底线。要高度重视年度综合考核工作,聚焦2024年度综合考核结果找问题、找原因、找差距,对照今年考核最新要求,明目标、谋思路、定举措,全力争取最好结果。

各县(市)和州有关部门负责同志参加。

三都

## 特色养殖激活乡村振兴新动能

本报讯(三都自治县融媒体中心 张之琦 蒙鸽)按照“一村一品”的发展要求,三都水族自治县周覃镇积极引进梅花鹿养殖产业,集鹿种繁殖、鹿养殖、销售等为一体,以特色养殖助力产业兴旺,推动乡村振兴跑出“加速度”。近日,周覃镇新联村梅花鹿养殖基地首次开展鹿茸采集工作。

走进周覃镇新联村梅花鹿养殖基地,技术人员正在为采集鹿茸做准备。采茸讲究“快、准、稳”,准备工作必须万无一失。待麻药生效后,技术人员快速将鹿茸割下,再用草木灰止血;半小时左右,5头梅花鹿的鹿茸采集工作就结束了。

“我们养殖场现有规模7.7公顷,建筑面积2000平方米。现有梅

花鹿30头,公鹿每年产鹿茸大概2.5公斤左右,1公斤4000元;母鹿每年产一头小鹿,出售价格在5000元左右,一年的经济效益有24万元。下一步,我们打算跟村里面申请项目资金购买梅花鹿,集体入股,第一是扩大养殖规模,第二是增加了集体经济收入。”梅花鹿养殖户周绍尧对今后的发展充满了信心。

据介绍,与传统养殖业相比,梅花鹿养殖具有“三低一高”优势:饲料成本低、疫病风险低、管理难度低、经济效益高。目前,该基地已形成“企业供种+合作社运营+农户参与”的产业化发展模式,通过统一技术指导、统一销售渠道,带动周边村民实现增收。

图为基地养殖的梅花鹿。

乡村行 看振兴

都匀

## 生态养殖助力乡村振兴



6月5日,在都匀市墨冲镇良亩村生态渔业养殖场,工作人员正忙着给鱼儿投食,饲料入水,鱼儿争相进食,水面涟漪四起,一片欢腾。



养殖场工作人员在投喂鱼食。(无人机照片)

据了解,都匀市通过招商引资,引进贵州茶竹驿站农业发展有限公司,投资800万元建成良亩村“鱼菜共生”循环水生态渔业养殖场,饲养加州鲈鱼及鸭嘴鱼等品种,将水产养殖和农作物种植两种不同的农业产业结合起来,实现“养鱼不换水、种菜不施肥”的目标,有效助力农业提质增效。

记者 肖伟 摄



冉博到都匀平塘调研

在平塘县,冉博先后来到平塘县福成矿业有限公司、金盆街道新兴社区,与当地有关负责同志亲切交谈,仔细询问煤矿安全生产管理、智能化运行、易地扶贫搬迁后续扶持工作开展以及社区矛盾纠纷化解等情况。他强调,要多措并举抓牢安全生产工作,时刻绷紧安全生产弦,做好安全隐患监测,应急预案,坚决遏制安全事故的发生。要坚持以新质生产力赋能煤炭产业高质量发展,研发更多高附加值、精细化、差异化的产品,全力推进煤炭产业高质量发展。要将信息摸排、社区治理、政策宣传、民政救助等工作下沉到网格,持续完善服务响应机制,实现信息采集高效、上门服务快捷、干群关系融洽。要积极推动经营主体规范化建设,鼓励构建新型经营主体和产业联合体,积极引导群众发展创业项目,有效带动解决群众就近就业创业。

都匀市、平塘县有关负责同志参加。